

en el del Carmen y en el de San Francisco, pagaban los votos á 5, 6 y 7 pesetas y en la isla de Tabarca á 10 y á 15.

Los idóneos llevaron á votar en falso á infinidad de desgraciados en todos los distritos.

Los idóneos utilizaron como agentes electorales á los guardias mbanos.

Los idóneos enviaron á los jefes de la Guardia Urbana á pedir votos á varios industriales del barrio de San Antón.

Convengamos en que los idóneos son unos frescales y chanchulleros.

Cartas mortificantes

Así podemos titular las cartas que el señor Roca de Togores ha dirigido al ex-gobernador civil de esta provincia, D. Manuel García Barzanallana.

Las hemos leído en «El Día» y no tienen desperdicio.

Lo que llama la atención es el júbilo que el Sr. Roca de Togores manifiesta por haber roto las relaciones oficiales únicas que le ligaban al Sr. García Barzanallana.

Y bien mirado, era lógico. ¿Cómo iba á estar en buenas relaciones el Sr. Roca de Togores con la persona que le ministró amistad al propio tiempo que pedía su traslado, perjudicándole?

Imposible.

Boletín internacional

CRISIS EN FRANCIA

París.—La mayoría derribó el Gabinete Poincaré, que comprende especialmente 76 socialistas unificados, 33 radicales socialistas, 31 radicales, 17 republicanos de la izquierda y 18 miembros de la izquierda democrática.

Entre la mayor parte del centro y de la derecha hubo 51 abstenciones.

Las causas de la crisis son varias, pero la principal es la confusión que se había producido entre la política exterior y la interior.

Los periódicos convienen en este juicio, señalando el hecho de que la política extranjera no está en tela de juicio afirmando que la crisis se debe esencialmente á la política interior.

El Capitán General

Anoche en el tren mixto que llega á es-

ta capital á las nueve, llegó á Alicante el capitán general de la región, Excmo. señor D. Antonio Tovar.

Con S. E. vienen el jefe de su Estado Mayor, coronel Guzmán y los ayudantes de órdenes señores Durán, Bolx y Villanueva.

El principal objeto del viaje del general Tovar á nuestra ciudad consiste en decretar aquí mismo la libertad de todos aquellos detenidos con motivo de los sucesos de agosto, contra los cuales no resulten cargo.

A fin de estudiar las causas contra los 70 detenidos en el castillo de Santa Bárbara como complicados en los sucesos de Villena, se encuentra en esta capital el auditor de guerra D. Valeriano Villanueva.

El capitán general se propone estar de regreso en Valencia mañana domingo.

Hasgos literarios

LA UNCIÓN

Ocurrió que el otro día se encontraron dos gitanos; y por no sé qué motivo, que el caso no está bien claro, dióle uno de ellos al otro tan tremendo navajazo que le hizo venir á tierra como una bola rodando. Acudieron los del «orden», hubo gritos y desmayos y sin pérdida de tiempo á la víctima llevaron á la Casa de socorro, como se hace en tales casos: El médico comprendiendo del herido el grave estado, ordenó al punto que fueran por los auxilios sagrados, y de una iglesia cercana al sacerdote avisaron.

Mientras el cura cumplía con su ministerio santo, un monaguillo alumbraba con un cirio entre las manos y bien por miedo ó por otra causa que aun no se ha explicado, una gotita de cera dejó caer sin notarlo sobre el pic del moribundo, quien dijo sobresalido:

—¿Qué es eso, padre?—La Ucción,
—¡Pues la trae usted abrasando!
A. O.

Para «Aristarco»

En «El Día» acabamos de leer un artículo bajo el epígrafe: «Los nuevos concejales.—A manera de prólogo» y nada tenemos que decir respecto á la opinión que tiene formada el articulista de los nuevos concejales de este ayuntamiento.

Únicamente nos ha llamado la atención la afirmación que hace respecto á que son otra vez concejales D. Angel Herrero y D. Santiago Soler que salieron un día del Municipio para rectificarse en su camino y van ahora por la senda recta y precisa.

¿Quiere decirnos el colega por qué van ahora por la senda recta y precisa esos dos concejales electos y autas no?

Porque nosotros recordamos que esos señores eran republicanos y no sabemos que el ser republicano sea censurable.

Es más, el partido republicano tiene el pueblo su confianza justa de redención.

Por eso y por otras razones que omitimos en gracia á la verdad, pedimos á «Aristarco» una aclaración á sus palabras, porque de otra manera tendremos que decir que las ideas y los sentimientos se doblan y ajustan con perfecta exactitud á las exigencias del interés material.

Agresión á un concejal

En la calle de San Fernando, discutieron ayer acaloradamente, acerca de una de las obras municipales que se vienen realizando, el concejal Sr. Buena Sales y un contratista llamado Aguatín Pantonja.

Y como las palabras suelen entredarse como las cerezas se entredaron las de esta discusión que degeneró en rifa y se tradujo en una bofetada que recibió el Sr. Buena Sales.

Este denunció el hecho y Pantonja quedó detenido.

Después de un juicio

El concejal electo D. Angel Herrero fué acometido, á la salida del Juzgado Municipal por D. Manuel Rodríguez Molina, el cual esgrimía un estoque del que le trapi-dieron hacer uso algunas personas que intervinieron.

El Sr. Molina Rodríguez ha sido detenido.

En el Ayuntamiento

Ayer tarde celebró sesión ordinaria ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Benito Pérez Galdós, sin incidencias en los asuntos que figuraban en la orden del día.

El Sr. Palazón formuló algunas preguntas sobre pago de un seguro por accidentes del trabajo, que fueron contestadas por la Presidencia, y el Sr. Sánchez Sempere expuso la obligación contraída por el ayuntamiento de satisfacer la cantidad consignada para el esclarecido publicista Benito Pérez Galdós.

NOTICIAS

Y dale con el Sr. Guardiola Ortiz jefe de los republicanos ferrouxistas, que ahora concejal independiente, y ya candidatura ha patrocinado y volado partido liberal prelista.

En «El Luchador» aparece un artículo en el que le ponen en solfa, por incumplimiento y traición á la causa republicana. ¡Ah! Se nos olvidaba.

«El Luchador» que así juzga al Sr. Guardiola Ortiz, ex-Delegado Regio es el mismo que afirmó que ese político debía «imonde los guías» del partido de Alicante.

Una equivo. ¿son más afluida que el colega?

La bellísima señorita Trinidad Godón de La Llave, hija de nuestro querido vecino Ricardo García Alonso, acudido propietario y alcalde de Almoradí, se encuentra en esta capital pasando una temporada en casa de sus tíos los Sres. de Ausó (don Rafael).

Leemos en «El Tiempo» que se ha dado el nombramiento de gobernador civil de Alicante, á favor de D. Luis Alonso; persona que ya desempeñó el cargo en anterior etapa liberal.

Se encuentra en Alicante el general de la primera brigada de la sexta división D. Alejandro Dema.

Ayer cumplimentó al general gobernador de la pizza. Hoy regresará á Valencia.

Anoche marchó á Ciudad Rodrigo el paisano el general don Miguel Zúñiga, gobernador militar de aquélla.

